



**ПАТРИН НИКОЛАЙ АНАНЬЕВИЧ**

«Родился в 1914 г. в п. Луговой Актаучинской станицы. До войны работал в райфинотдела.

Забрали в июне 1941 г. из Газ-Завода. Попал на Восток, укреплял границу. Высадили на станции Оловянная, повели по р. Онону 12 км. Попал во 2 Пантонный батальон регулировщиком, командир Морозов Глеб Георгиевич. Перевели в отделение разведки, назначили командиром отделения. С отделением поехали на Аргунь искать переправу с капитаном Василевским. Узнавали грунт, глубину в Аргуни. Около с. Старый Цурухайтуй сделали три переправы: пехота, танки, кавалерия. В 4 часа должны были перейти границу и идти через пустыню. До Хайлара дошли спокойно, был там взвод японцев, их перебили, заняли Хайлар. Но пришлось вывести войска и жителей, чтобы полностью разбить укрепление. На хребте Хинган собирались человек 50, отмнели – с одной стороны – обрыв, с другой – лесок, остались переночевать. Вдруг выезжает японец сдаваться. Утром 3500 японцев сдали оружие.

Разведка во главе со мной уехали в штаб. Остальные завтракали, когда услышали ужасный взрыв. Разминировал Леонтьев Семен и не справился, взорвался сам и с ним Егоров. Горбунов Иван был ранен – оторвало кончик носа.

Узнали, что победа, объявили, что с 10 по 15 мая 1945 г. будет отправка домой. Но в Доцане оставили наводить порядок,ходить в наряд, начались занятия и до июля 1946 г. нас держали в Китае.

В июле вернулся домой в с. Луговское, начал работать агентом минзаготовки. Был секретарем партийной организации. Хотели взять председателем колхоза «Ленинизм», но исключили из партии, но потом опять восстановили. Принял магазин, отторговал 2 года. Два года был председателем сельпо. Из торговли перешел в МТС. Пришел приказ принять Закаменский колхоз «Хлебороб», но отказался, сдал партийный билет. Поступил работать в связь, где проработал 22 года.»

Из воспоминаний Николая Ананьевича.



## ПАТРИН ИННОКЕНТИЙ АНАНЬЕВИЧ

И.А. Патрин — гвардии старший сержант, командир орудия 529-го армейского истребительно-противотанкового артиллерийского Ярцевского Краснознаменного орденов Суворова и Александра Невского полка (1912 г.р., п. Луговой Актагучинской станицы).

В действующей армии — с декабря 1941 г., воевал на Калининском, Западном и 3-м Белорусском фронтах. Под тверским поселком Оленино тяжело ранен. 6 ноября 1944 г. командир полка наградил его медалью «За отвагу». 27 марта 1945 г. удостоен **ордена Красной Звезды**. Из наградного листа: «В бою 17.3.45 за Дойч-Тирау (Восточная Пруссия — В.К.) т. Патрин во главе штурмовой группы выбил немцев из двух домов, откуда они били по нашим бойцам из пулеметов, убито 15 солдат и 19 взято в плен. В бою 23.2.45, поддерживая огнем своего орудия пехоту, уничтожил пушку противника, стоявшую на прямой наводке, и крупнокалиберный пулемет. В бою за высоту 142.2 уничтожил пулемет, дзот и 6 солдат противника, обеспечив захват высоты».